

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 35 (216)
19 августа 1948 г.
четверг

Цена 15 коп.

„Разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок“.

И. Сталин.

Выше темпы хлебоуборки и хлебосдачи!

Быстрое проведение хлебоуборки без потерь и безусловное выполнение плана сдачи зерна государству в установленные сроки, имеют важное значение в успешном выполнении задач, определенных историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период.“

Ход полевых работ показал, что косовица, скирдование, обмолот и сдача зерна государству успешно идет в том колхозе, где умело и правильно организован труд и по-настоящему развернуто социалистическое соревнование.

Сельскохозяйственная артель имени Чапаева успешно развернула работы с первых же дней уборки. Правление колхоза и партийная организация задолго до начала уборки хлебов составили рабочий план. В нем было предусмотрено участие всех членов артели, включая стариков и подростков. На собрании рабочий план был утвержден. Каждый колхозник знал, что он должен будет делать. Колхозники утвердили новые нормы выработки и установили дневные задания.

Дружно вышли колхозники на работу. Организовано начали уборку. Здесь нет ни одного человека, который бы не выполнял норму выработки. И потому этот колхоз является передовым на уборке хлеба.

Слаженно проводят уборку урожая колхозы „Красная заря“, имени Чкалова, „Путь социализма“. Сельхозартели имени Лазо, имени Сталина, имени Ворошилова приступили к сдаче зерна государству. Первую квитанцию с пункта заготзерно получили колхозники колхоза имени Лазо.

Однако, ход хлебоуборки в целом по аймаку идет недопустимо медленно. Так, колхозы „Красный партизан“, Турунгаевского сельсовета (председатель тов. Черепанов), имени Орджоникидзе (председатель тов. Зубарев) и некоторые другие

В первые дни

Выполняя обязательства, данные в письме товарищу Сталину, колхозники колхоза „7 съезд советов“ самоотверженно поработали на своих полях. Урожай вырос у них неплохой.

Одиннадцатого августа, как только созрела озимая рожь, машинист жатки Шиханов Архип выехал в поле. Первые дни жатвы он с высоким качеством работы выполняет дневную норму выработки на 150 процентов.

медлят с жаткой хлебов, не приступили к скирдованию, обмолоту и сдаче хлеба государству. У председателей этих колхозов вкоренилось в сознание „зеленое“ настроение. Они не могут понять того, как учит товарищ Сталин, что „Уборка — дело сезонное, и она не любит ждаль. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Необходимо, чтобы указание всегда помнил каждый труженик деревни и с честью выполнял его.

Сейчас, в решающие дни уборки, скирдования, обмолота и сдачи зерна государству надо ускорить косовицу хлебов, пустить в ход все машины шире развернуть социалистическое соревнование на полях, чтобы с честью выполнить обязательства, данные великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Задача руководителей колхозов, партийных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы возглавить соревнование и во главе его поставить коммунистов, комсомольцев, колхозный актив. Надо шире развернуть массово-политическую работу. На уборке надо дело поставить так, чтобы каждый труженик перевыполнил дневные задания, чтобы собрать урожай во-время и без потерь. Надо с первых же дней развернуть обмолот и сдачу зерна государству.

Хлебозаготовки — серьезный политический экзамен для всех руководителей колхозов, аймака, партийных и комсомольских организаций. На хлебоуборке и выполнении первой заповеди — расчету с государством по хлебопоставкам растут, закаляются и проверяются наши работники. На хлебозаготовках и уборке труженики полей воспитываются в духе честного выполнения своей первой заповеди. Надо добиться того, чтобы все колхозы аймака до 1 октября полностью выполнили план хлебосдачи. Выше темпы уборки, обмолота и хлебосдачи!

Вязальница 60-летия старушка Александра Андреевна Мартынова ежедневно связывает по 600 снопов. Качество уборки у нее хорошее. Александра Андреевна обратилась ко всем своим престарелым колхозникам принять самое активное участие на хлебоуборке с таким расчетом, чтобы во-время и без потерь убрать урожай.

А. Никонова.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПЕРЕСТОЯ ХЛЕБОВ! БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ!

Хлеб — государству

Квитанцию за № 1 с Татауровского заготзерно получили члены сельскохозяйственной артели имени Лазо. Лазовцы первыми в аймаке приступили к сдаче государству хлеба. 15 августа в Татауровское заготзерно члены этой артели сдали 36 пудов хлеба нового урожая.

Выполняя свою первую заповедь перед государством — выполнение плана хлебозаготовок члены сельскохозяйственной артели имени Сталина наряду с уборкой урожая ведут обмолот хлеба и, подработав зерно, сдают его государству. 16 августа сталинцы приступили к сдаче хлеба государству. В этот день они сдали 128 пудов хлеба нового урожая.

Уберем урожай во-время и без потерь

Члены нашего колхоза весной этого года вложили немало труда и усилий для получения высокого урожая. Их труд не пропал даром. На полях колхоза созрел хороший урожай. Это радует сердце каждого члена артели.

Хлебоуборка — самый ответственный период сельскохозяйственного года. Поэтому, к этой кампании мы готовились со всей серьезностью и ответственностью, чтобы полученный урожай убрать во-время и не допустить потерь. Все хлебоуборочные машины, тока и т. д. мы хорошо подготовили. Особо серьезное внимание мы обратили на расстановку сил. Члены правления и коммунисты у нас расставлены на самые ответственные и решающие участки работы.

К уборке урожая мы приступили 11 августа. В первые дни работало 3 жатки и 45 человек жали вручную. С самого начала хлебоуборки многие колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки, к та-

ким прежде всего следует отнести П. Курдюкову, М. А. Викторову, Е. Месяцеву, М. И. Викторову, С. Никину и других. За первые два дня работы было сжато 60 гектаров. К обмолоту мы заскирдовали 600 суслонов. К молотье и сдаче зерна колхоз полностью подготовился. Сразу же мы приступили к обмолоту, а 16 сдали государству первые 12,5 центнеров хлеба нового урожая.

Члены нашей артели работают с большим трудовым подъемом. На уборке урожая, как говорится, заняты все от старого до малого. Так, самое активное участие принимают пожилые женщины Таисия Горохова, Ольга Коптяева, Аграфена Никина, Домна Кобылкина, Ксения Белоусова и еще ряд таких же патриотов, которым уже по 60 — 70 лет. Не считаясь со своим преклонным возрастом эти колхозницы жнут вершинами и нажинают в день по 7 суслонов.

С сенокосной кампанией наш колхоз вправду также неплохо. План сенокосения мы

В Аймисполкоме и Айкоме ВКП(б)

Исполком Аймсовета и бюро АК ВКП(б) постановили на период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов учредить переходящее Красное Знамя исполкома и Айкома ВКП(б) для вручения передовому колхозу и аймачную Доску почета для занесения на нее передовиков хлебоуборки и хлебосдачи.

Вручение переходящего Красного Знамени и занесение на Доску почета будет производиться каждую десятидневку по представлению сельхозотдела.

перевыполнили и продолжаем косить сено сверх плана. На 13 августа мы застоговали 6868 центнеров сена, заложили 110 тонн силоса, заготовили 30 центнеров веточного корма и 35 центнеров витаминного сена. Это количество кормов вполне обеспечит колхозное поголовье скота на весь стойловый период. Неилохой валовой сбор сена получило луговое звено, руководит которым Иван Ефимович Баташев.

С 20 августа мы намерены начать массовую уборку яровых культур. В уборку включим еще 3 жатки и комбайн. Согласно рабочего плана мы должны закончить хлебоуборку за 22 рабочих дня. Этот срок вполне реален и первой гарантией того, что мы уложимся в этот срок, является трудовой подъем колхозников, их большое стремление убрать урожай во-время и без потерь.

Л. Белоусов,

пред. колхоза имени Чапаева.

Не дорожат временем

Колхоз имени Ворошилова является самым отстающим по заготовке кормов. Провал сенокосной кампании руководители объясняют недостатком рабочих рук. Однако, это объяснение не имеет никаких оснований. Причины срыва сенокосной кампании заключаются прежде всего в том, что не все колхозники принимают участие в колхозном производстве, а те, которые и работают недостаточно используются.

Вот один из многих примеров. 10 августа во второй полудневной бригаде работало 20 человек, 2 конных граблей и 3 лошади были запряжены в волока. Еще солнышко было высоко, когда члены второй бригады закончили уборку сена на своем массиве. Рядом со второй бригадой работала первая бригада. В той бригаде де-

ла шли напряженно. Было ясно, что как бы колхозники не навривали своих усилий им сегодня не докончить уборку сена на этом массиве. Можно было бы переключить вторую бригаду на помощь первой. Однако, бригадир второй бригады т. Спирин с одобрения председателя колхоза т. Крашенинникова распустил свою бригаду по домам, а первая бригада не закончила уборку сена на этом массиве и вынуждена была назавтра послать на тот же участок людей.

Затянув сенокосную кампанию в колхозе имени Ворошилова медленно разворачиваются с хлебоуборкой.

Правлению колхоза необходимо принимать срочные меры по выправлению создавшегося положения с заготовкой кормов и хлебоуборкой.

Сводка

сельхозотдела о ходе заготовки кормов в колхозах аймака на 15 августа 1948 года

Заним. место	Колхозы	Скошено (в проц. к плану)
1	„Новый путь“	107,2
2	им. Чапаева	102,2
3	им. Чкалова	98,3
4	им. Лазо	98,2
5	„Победа“	97,4
6	„Красный партизан“	95,4
7	Ильинского с-с	91,7
8	„1-ое мая“	89,5
9	им. Сталина	87,5
10	„Красный партизан“	87,5
11	„7 съезд советов“	84,7
12	„Красная заря“	80,9
13	им. Молотова	77,1
14	им. Буденного	77
15	„Путь социализма“	68,9
16	им. Орджоникидзе	65
17	им. Ворошилова	53,5

Посеять озимые культуры в лучшие сроки

Сроки посева играют решающее значение для получения высоких урожаев. Как слишком ранние, так и запоздалые сроки посева неблагоприятно отражаются на развитии и урожайности озимых.

При очень ранних сроках посева всходы озимых перерастают (растения достигают иногда 40—50 см.), становятся слишком буйными и густыми. Особенно это опасно в годы с теплой, продолжительной и дождливой осенью. Переросшие посевы могут погнеть еще осенью. Если на такие посевы до морозов упадет снег, то они могут выпреть. Кроме того, они менее зимостойки и сильнее повреждаются морозом. Существенный ущерб растениям при слишком ранних посевах наносят также вредители, главным образом гессенская и шведская мухи, которые в годы массового лета откладывают на ранние всходы озимых яйца. На Харьковской опытной станции при посеве 22 июля на 100 растений озимой пшеницы приходилось 105 личинок гессенской мухи, при посеве 11 августа—39 личинок, а при посеве 23 августа—3 личинки. В южных районах при чрезмерно ранних сроках посева озимые сильнее, кроме того, поражаются ржавчиной.

Однако опоздание с посевом озимых приносит еще больший вред, поэтому лучше все же несколько раньше начать посев, чем запаздывать с ним. На Херсонской опытной станции из 16 лет наблюдений 11 лет показали, что запоздалый срок сева снижает урожай на 60—80 процентов.

Поздние посевы рано прекращают свой рост и уходят в зиму недостаточно развитыми. Слаборазвитые, нераскустившиеся всходы в течение зимы сильнее повреждаются, часто очень изреживаются, иногда и гибнут от действия низких температур, а весной отстают в росте по сравнению с хорошо развитыми всходами. Корни растений при запоздалых сроках посева развиты слабее, чем у растений, посеянных в лучшие сроки.

Весной поля озимых с раскустившимися растениями через несколько дней с начала вегетации, особенно после боронований, представляют собой как бы сплошной зеленый ковер, тогда как поле со слаборазвитыми растениями, даже при благоприятных условиях погоды, принимает такой вид лишь через 1,5—2 недели, а то и позже.

При сухой весне нераскустившиеся посевы озимой пшеницы могут так и остаться изреженными и не раскустившимися. Озимая же рожь весной вообще почти не кустится. Для нормального развития озимых от посева до наступления холодов необходимо 40—50 дней. Осенью они перестают развиваться при устойчивом наступлении температур в среднем за сутки ниже 5° тепла. Следовательно, если по данному району взять календарную дату когда в среднем за много лет среднесуточная температура

опускается ниже 5°, и отнять (по календарю) от этой даты 40—50 дней, то, примерно, это и будет лучший срок посева. Например, в Московской области холода (устойчивая температура ниже 5°) наступают в среднем около 10 октября. Отняв по календарю от этой даты 50 дней, мы получим дату—20 августа. По установившейся многолетней практике лучший срок посева озимых здесь и приходится на 15—30 августа.

Передовые колхозы не запаздывают с посевом озимых и проводят его в лучшие сроки. Ниже приводим агротехнические сроки посева озимых по отдельным зонам:

В северных областях нечерноземной полосы, в северной половине Урала и в притаежных районах Сибири следует начинать сев озимых с 5 августа и кончать не позднее 20 августа.

В средней части нечерноземной полосы, в остальных районах Сибири, а также на Урале лучше всего начинать сев озимых с 10 августа, заканчивая его к 25 августа.

В южных областях нечерноземной зоны, в центрально-черноземных областях, в северной половине юго-востока начало сева озимых—15—20 августа, конец—1—5 сентября. В южной половине юго-востока необходимо заканчивать сев к 10 сентября.

На Украине в северной лесостепной части лучшие начальные сроки сева 20—25 августа, а конечные 10—15 сентября. В южных степных областях—с 1—5 сентября по 20—25 сентября.

На Северном Кавказе—в Ростовской области и в северных районах Ставропольского края надо сеять с 5 по 25 сентября. На юге—на Кубани и в республиках Сев. Кавказа—с 15 сентября по 15 октября.

Глубина заделки семян зависит от типа почвы, ее влажности и других условий. Семена должны находиться во влажном слое почвы. В нечерноземной зоне, на тяжелых, склонных к заплыванию почвах, особенно во влажную осень, семена следует заделывать мельче. В сухие годы семена заделывают глубже, чем во влажные годы. Данные колхозов и опытных станций говорят о том, что в ряде случаев при пересохшем верхнем слое почвы семена пшеницы бывает необходимо заделывать до глубины 7—8 см. с тем, чтобы поместить их во влажную почву. С глубиной заделки связана также глубина залегания ула кушечья: чем глубже залегает узел кушечья, тем меньше подвержены посевы вымерзанию.

Большую опасность для всходов озимых представляет пересушенная почва. Если верхний пересушенный слой почвы небольшой и влаги под ним достаточно, то прикатыванием поля катками до посева или после прохода сеялки удается подтянуть влагу к семенам и вызвать появление всходов.

А. Шаповал,
Кандидат сельскохозяйственных наук.

Уберечь урожай от хищения

Передко бывают случаи хищения, кражи и растраты, преступно-небрежного отношения к социалистической и колхозной собственности.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 4 июля 1947 г. „Об усилении охраны личной собственности граждан“ и „Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества“ имеют особо важное значение и подтверждают исключительную заботу партии и правительства о благосостоянии народа.

Сейчас повсеместно поспели хлеба и началась их уборка. Колхозы аймака должны провести уборку в сжатые сроки и без потерь: При этом необходимо установить тщательную охрану хлеба и овощей, не допуская хищений, кражи и т. д. Задача агитаторов, руководителей колхозов, МТС—еще раз ознакомить людей с этими Указами, разъяснить их значение, обеспечить неуклонное проведение их в жизнь.

Руководители колхозов, МТС и заготовительных организаций должны как никогда улучшить

охрану урожая и овощей, хорошо поставить их учет движения, установить строгий контроль и пожарную безопасность на всех участках уборки.

К охране хлеба и овощей следует широко привлечь комсомольцев и молодежь, организовать комсомольские охранные посты. Всем членам содействия милиции необходимо систематически осуществлять контроль за охраной урожая.

В колхозах обязательно производить взвешивание хлеба из-под молотилок, комбайнов с последующей сдачей его в заготзерно, амбары и склады по весу. Весовщики, кладовщики, зерновозчики и объездчики назначаются из лучших, честных колхозников. При этом предвзято нужно соглашаться с органами милиции и без их санкций не замечать. Списки материально-ответственных лиц после утверждения желательно представить в органы милиции МВД.

В. Ильин,
начальник РО милиции МВД, капитан милиции.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Первенство в соревновании тракторных бригад Итандинской МТС занимает бригада № 10, колхоза „Путь социализма“, где бригадиром тов. Вячин. Вот уже месяц эта бригада прочно удерживает переходящее Красное Знамя дирекции и парторганизации МТС.

Лучших показателей добился

тракторист Анатолий Петров. На 10 августа на тракторе СТЗ он выполнил годовой план тракторных работ. Сейчас тов. Петров наращивает темпы в работе. До конца полевых работ он дал слово выполнить 30 процентов тракторных работ сверх годового плана.

А. Москаленко.

Задачи первичных обществ Досарм и Досфлот

Первичная организация является основой добровольного общества содействия Армии и Морскому Флоту. Вся практическая военно-спортивная работа проходит главным образом в ней. Поэтому первоочередной задачей организационных бюро и активистов общества, партийных и комсомольских органов, является создание массовых и крепких низовых коллективов.

Первичные организации Досарм и Досфлот создаются на предприятиях, в учреждениях, колхозах, МТС, в учебных заведениях и т. д. где имеется не менее 3-х человек, желающих вступить в добровольное общество.

Первичные организации должны повседневно пропагандировать среди трудящихся военно-технические знания и знания морского дела. В этих целях нужно проводить лекции, беседы, доклады, привлекая к этой работе участников Великой Отечественной войны и опытных агитаторов.

Главной задачей первичной организации является помощь членам общества в изучении военного дела. Для этого первичные организации создают учебные группы и кружки, в которых должны обучаться члены общества. Первичные организации безусловно должны обеспечить необходимые условия для занятий этих кружков и групп, снабдить слушателей

материальной частью и наглядными учебными пособиями. Для любителей стрелкового спорта создать стрелково-спортивные команды, члены которых систематически готовятся и повышают свое мастерство в производстве меткого выстрела. Для этой цели низовые коллективы должны строить тиры или оборудовать стрельбища.

Большая и важная работа проводится в кружках по изучению средств радиосвязи, автомобильного дела, мотоциклетного и другого вида специальностей.

С самого начала работы комитеты первичных организаций должны уяснить, что вся учебно-воспитательная работа в низовых коллективах Досарм и Досфлот проводится силами общественников, активистов, имеющих хорошую подготовку.

Первичные организации призваны воспитывать своих членов в духе преданности нашей Родине, делу партии, Великому Сталину, помогать членам общества готовиться к вступлению в ряды Советской Армии и Морского Флота.

Стоящие задачи перед первичными организациями безусловно будут выполнены если весь актив аймака, партийные и комсомольские организации примут самое активное участие в данной работе.

В. Добрынин,
зав. военным отделом АБ ВКП(б).

ПО АЙМАКУ

ВРУЧЕНИЕ ГРАМОТ

На-днях от имени и по поручению Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР, председатель аймакполкома тов. Белин вручил Почетные грамоты Президиума Верховного Совета БМАССР т. т. Инкину, Какаину, Ступакову и Николаеву, награжденных в день юбилея нашей республики.

СЕНО-ГОСУДАРСТВУ

Члены сельскохозяйственной артели имени Чапаева одним из первых в аймаке выполнили план поставок сена государству. Чапаевцы сдали государству 450 центнеров первосортного сена. Следом за колхозом имени Чапаева выполнил план сенопоставок колхоз „Первое мая“

СДАЮТ ОВОЩИ

Колхоз „Путь социализма“ успешно ведет расчет с государством по обязательным поставкам овощей. На заготовительный пункт по приему овощей в село Острог этот колхоз сдал 40 центнеров различных овощей. Приступили к сдаче овощей колхоз имени Чапаева, имени Сталина, „Красная заря“.

ВОСКРЕСНИК В КОЛХОЗЕ

15 августа по инициативе территориальной парторганизации в колхозе „Первое мая“ был организован воскресник, в котором приняло участие 40 человек рабочих, служащих и домохозяйек.

Работая с большим энтузиазмом и желанием участники воскресника оказали большую помощь колхозу. Они заложили 25 тонн силоса, застоговали 50 центнеров сена, выкосили вручную 3 га покоса и расчистили ток. Кроме того, расстарались домохозяйки, выжали серпами 2 га озимой ржи.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПОСТАВКИ ВЫПОЛНЕНЫ

Рыболовецкая артель имени Калинина, выполняя свою первую заповедь, успешно рассчитывается с государством по поставкам животноводческой продукции. Калининцы самыми первыми в аймаке выполнили план поставок государству продуктов животноводства.

Письмо в редакцию

НЕДОВОЛЬСТВО ЗРИТЕЛЕЙ

В с. Гремячинске можно посмотреть за месяц всего лишь 2—3 кинокартины, которые по своему качеству обычно бывают плохими, так как кино-лента имеет износ 80—85 проц.

Недавно у нас демонстрировали кино „В дальнем плаваньи“. Картина по содержанию хорошая, но имеет большой износ. Едва ли только кто-нибудь из зрителей что-либо понял из того, что демонстрировалось на экране. Вместо звука только было слышно шипенье и треск аппаратуры.

Наш советский зритель хочет видеть на экранах не только идейно-выдержанные кинокартины, но и чтобы они были хорошо продемонстрированы.

Идем от работников аймакного отдела кинификации новые кинокартины с хорошим качеством продемонстрированные. Желательно также, чтобы кино у нас демонстрировалось почаще.

М. Макрова,
секретарь комсомольской организации Горячинского рыбзавода.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.